3MA2 AS11

Analyse Série 11

Ne pas écrire sur I'énoncé ! Rédigez vos raisonnements sur des feuilles quadrillées !

Exercice 1:
Déterminer I'ensemble des primitives des fonctions suivantes.

D T taet ) S6) = ) fG) =2
X) = xX° —X . ,
Q) f(x) = 5xl4— 753/ o fl)=Vad+ Vat ) fO)=v3
x*+3x
d) f(x)=3Vx g f) =25

Exercice 2:

n+1

Démontrer que A - est une primitivede A+ f™ - f',sin # —1

n+1

Exercice 3:
x2+2x-1
(x+1)2

On considére la fonction f définie sur | — 1; oo[ par f(x) =

2
. . 2 -
a) Démontrer que la fonction F(x) = ad ;f: est une primitive sur | — 1; oo
. 24+2x+3 . -
b) La fonction G (x) = = ;?' est-elle aussi une primitive de f sur ] — 1; 00[ ?

c) Si F et G sont les deux des primitives de f sur ] — 1; o[, comment sont-elles liées ?
d) Donner la forme générale de la primitive de f sur | — 1; oo[.

Exercice 4:
Déterminer la primitive F de f qui satisfait a la condition donnée. Vérifier votre réponse en
comparant les graphiques de f et de F.

a) f(x) =2x,F(0) =1 d) f(x) =%,Vx €]0; oo, F(1) = —1
b) f(x) =§.F(1) =§ e)f(x) =2x+2,F(-1)=0

c) f(x) = —2x°+5x* F(0) =4

Exercice 5:
Déterminer I'ensemble des primitives des fonctions suivantes.

x+1,six<1 x,Six<?2
a) f (x) ={_1x+2’six> 1 b) f(x) ={ 2,5si2<x <4
2 —x+6,six>4
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Exercice 6:
Déterminer la primitive F de f qui satisfait a la condition donnée. Vérifier votre réponse en
comparant les graphiques de f et de F..

Zx,SiXSO _ x,Six<2
) f) ={ 5 g FO) =4 b) f(x) =1 2,si2<x<4,F(0) =1
—x+6,six>4

Exercice 7:
f est la fonction représentée ci-contre.

a) Déterminer I'expression fonctionnelle de f

b) Déterminer les primitives de f.

c) Déterminer la primitive F de f telle que F(—1) = 1.
d) Représenter F sur le graphique ci-contre.

Exercice 8:
x+2,5six< -2
fx)={x%si—-2<x<1
2,six+1

a) Lafonction f est-elle continueen —2ouen1?

b) Calculer I'équation de la primitive de f qui contient le point (0; 0).
c) Déterminer I'équation d'une primitive quelconque de f.

d) Représenter f ainsi que la primitive obtenue en b).

Exercice 9:
Calculer les primitives des fonctions suivantes.

a) f(x)=0Bx—-5*+1 o) f(x)=ax?+bx+c
b) f0O) = Grranrie d) f@x)=V2x+5

Exercice 10:

Quelle est la primitive F de f(x) = 4cos (2x — m) telle que F(0) = 2?
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Exercice 11:
Déterminer les fonctions f, g et h en tenant compte des conditions imposées.

a) La courbe représentative de f passe par le point (1; 6) et la pente de sa tangente en (x; f(x)) est
donnée par la formule 2x + 1.

b) g'(x) =3x%—4,9(5) = 54

o) h''(x) = 2x,h'(2) = 8,h(-2) = —

Exercice 12:
Déterminer I'ensemble des primitives des fonctions suivantes.

a) f(x) = 30(2x + 7)™ e) f(x) =3 (x3 +6x)10- (x2 4 2)
b) f(x) = 30x(x* + 7)** f) f(x) =V5x+3
c) f(x) =x(2x? + 7)* g) f(x) = +
d) f(x) = 125 (5x3 + 10x)24 - (3x2 + 2 N
I et e ) £) = 2l
Exercice 13:
1) fx)= §x4 —2x%+1 18) f(x) = (xff:g)z
2) f(x)=x3—-5x?+3x—2 19) f(x) = xVx
3) f(x)=(x+1)2 20 =3i
&) f()=(2x+ 1) 0=
5) f(x)=(2—x)"? 21) f(x) = xVx? 1
6) f(x)=6x(3x*+1)? 22) f(0) =Vx - =
7) f(x)=(2x—3)(x?—-3x+1)° 23) f(x) = ¥x + 1
8) f(x)=6x(1~—x?)3 Ve
= (1= 2x)2 24) f(x) = 2/x +V2x
9) f(x)=(01O-2x) .
10) f(x)=2x+1—x—12 25) f(x)=x;x\/+cllx2+b,a¢0
1) f(%) = =5 26) f(x) = Vi
12)f(x)————xi3+% 27)f()_ 9+x
13) f(x) = 28) f(¥) = 7% 3+
14 _ 29) f(x) = Bx2+ Va3 +x + 2
6= (“2"3)2 30) F(x) = (x +2vx)
15) f(x) == + ﬁ

16) f(x) = (3x +2)°
17) f(x) = (16x — 10)(4x? — 5x)?
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Exercice 14:
Déterminer I'ensemble des primitives des fonctions suivantes.

a) f(x) = sin(x) d) f(x) = sin”(x) cos(x)
b) f(x) = cos(x) e) f(x) = 2sin(x) + 3 cos(x)
c) f(x) = cos(6x) f) f(x) = sin(3x)

Exercice 15: Déterminer les primitives des fonctions suivantes

a) f(x)=(x+1) N f0) = Grem
— 5
b) f(X) = (2315 + 1) g) f(x) — Xm
o f) = h) f(x) = 4cos(x) — sin(2x)
A G = s ) )=

2x,six <1
e) f(x)_{Z—x,six>1

Exercice 16:
a) Déterminer I'équation de f
b) Déterminer les primitives de f
c) Déterminer la primitive de F telle que F(0) = 1
d) Représenter F sur le graphique ci-dessous.

[

Plus d'exercices ? Voir Monographie de la CRM n°25, Analyse, exercices p.94-97

JDM- Collége Voltaire 4



3MA2 AS11

Solutions Analyse Série 11:

Ex1l:a)F(x) =2x3+c,c€R b)F(x)=%x7—%x4+cc€IR{ ) F(x) = 4Vx5 — 4Vx7 4+ ¢
d)F(x) =2xVx +cc €R e)F(x)z—x—ls+cc€]Rf)F(x)z%xW+%x23{/§+ccE]R

g)F(x):%xz—%+ccEIR h)F(x)=2x+%—$+ccER )F(x)=vV3-x+cc€eR

fn+1 fn+1 7& }\‘
Ex2:|X\- =X = ()= M= Y (sine—1
( n+1j (n+1) n+1( ) 1 M ( )

Ex3:a)F'(x) == f(x) b)G'(x) = f(x) c) F(x) — G(x) = constante d)F(x) =

xX24+x+2

+cc€eER

x+1

Ex4:a) F(x)=x*+1

2

X

L —+C Si x<2
“x?+x+csix<1 2
Ex5:a) Fx)={ ,? L b) F(x)=42x-2+C si2<x<4
—Zx2+2x—z+c;six>1 )

—X?+6x—10+C si x>4
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Ex 6:

x? —4;six <0
—x%—4;six >0

a) F(x)={

x? ,
7+1,szx<2 '
b) F(x) =4 2x—1,si2<x<4
2
(—%+6x—9,six>4

1 1.2 1.2 7 i

Z iy < x“+x+c x“+x+-,six<2

EX7: ) f(x) = {zx TLsix<2ypoy=) OF() =1 * o
—x+4,six>2 —;x2+4x—3+c,six<2 —5x2+4x—z,six>2

d) -

Ex 8:

a) f n'est ni continue en -2 nien 1.
(%xz + 2x —g,six <-2

b) F(x) = §x3,si—2<x31
k 2x—§,six >1

§x2+2x+c,sixs -2

C) F(x) = §x3+§+c,si—2<xS1
2x —14+c¢,six>1
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Ex 9:
a) F(x) =1—15(3x— 5)5 +x+c
-
b) F(x) = 4(x2+4x+1)2

c) F(x) =§x3+§x2+cx+c

Ex 10:
F(x) = 2sin(2x —m) + 2

Ex1l:a) f(x) =x>+x+4b) g(x) =x3—4x — 51 c) h(x)

Ex 12:

aAFx)=2x+ 7Y% +¢
b)F(x) = (x2+7)¥® +¢

C) F(x) = %(sz +7)5 4
d) F(x) = (5x3 +10x)*5 + ¢
e)F(x) = i(xg‘ +6x =1+ ¢

EX13:1) F ()=~ +xC 2) F(x)=5x

4) F(x):%(2x+l)4+c 5) F(x):—%(z—x)%c 6) F(x)=

8) F(X)=—g(1—x2)4+c 9) F(x):—%(l—Zx)3+C 10) F(x)=x2+x+§+c

4 1 x* 3 -1
12) F(X)=— C13) F()=X424C 14) F(X)=— = 4C  15) F(x)=-—b——
16) F(x):i(3x+2)7+C 17) F(x):g(4x2—5x)3+C 18) F(x)=- 1

21 3 X2 +x+3

19) F( Zf —x2f+c 20) F(x F+c 21) F( (x +1) ;(x2+1)«/x2+1+c

d) FGo) =2 @x+5) +c

3
=X 4ax 42
3 3

f) F(x) =12—5(5x+3)\/5x+3+c
g)F(x) =vx?+5+c
h) F(x) =vx3—x+c¢

Lys 2x3+§x2—2x+c 3)F(x)=%(x+1)3+

22) F 2«/_ 2\/__—x\/_ 2Jx+C 23) F 3\/_+3\/_ x X+—= \j_+C

3 ) 4
—a3(ax +b)

24) F(x):—x x+—x\/§+C 25F (x)=
26) F(x)=2) +x+1+C 27) F(x)=29+x° +C

28) F(x)=§m+c 29) F(x):% (x3+x+2)3=§(x3
30) F(x):%x3+2x2+%\fx_5+c

Ex 14:
a) F(x)=—cos(x)+C
b) F(x)=sin(x)+C

c) F(x) =%sin(6x)+C

d) F(x) =%sin8 (x)+C
Ex 15:
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_3 ax* +b)¥Yax* +b +C
o (8 +b)3

+x+2)x/x3+x+2+C

e) F(x)=-2cos(x)+3sin(x)+C

f) F(x) =—%cos(3x)+c

%(3X2 +1)3 +C 7) F(X) :%(x2 —3x+1)6 +C

11) F(x)=$+c

AS11



3MA2 AS11

a) F()—(XH) +c f) F(x)=—ﬁ+c

b) F)=2 4 Q) FG) =l(+5r+c=1G2+

c) F(x)= —;+c Sx2+5+c¢

d F(x)=- 3(x21_1) +c h) F(x) = 4sin(x) + %cos(Zx) +c
x*+csix<1 i) F(x)=§m+c

e F()= {_;xz

+2x—%+c,six>1

Ex 16:
—x—2,six < —1
fx)=40,si—-1<x<?2
2x —4,six =2

Z_2x+csix< -1

+csi—-1<x<2

NIWNI)—‘

11
x? — 4x+7+c51x>2

(—
F(x) —!
|
\

Il faut choisir ¢ = —% pour que F(0) =1

+ 4+ o+ o+ 4 o+ 4+ & + + ¥ 4+ + &
+ + 4+ F + o+ 4+ o+ + +H1+ o+ o+ o+
+ 4+ o+ o+ 4+ o+ F o+ + o+ o+
T S L R & SR
+ 4+ o+ 4+ 4+ &+ + o+ o+
+ 4+ o+ F o+ o+ o+ o+ o+ o+ 34 o+ o+ o+
E I S SR S T T T SIS S E . .
4**-&4‘*‘-*-&2-—4*-&
- + o+
B

+ + O+ o+ o+ O+ o+ o+ o+

L i ; i

T T f 1

+O+}+%+%+%x

+14+ + + + o+ o+ 4+ o+ o+

+ + o+ o+ o+ o+ o+ o+ o+

O L L T S S

+ 4+ 4 4+ 2 4 44 2 &
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